

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1500 korona, AVAV

Nyitja:

Debreczen az. M. város-és
 a tisztán református egyházkerület
 könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kocsuth-utca 2. szám alatt, városnéma-
 épület.
 Telefonszám: 4.

Csakugyan nem az a fontos,

hogyan legyen-e a választás, vagy pedig nyilvános, hanem az volna a fontos, hogy egészségesen, tisztán, emberségesen és becsületesen élhessen minden lakosa e mi magyar hazánknak. Az volna a fontos, hogy ne legyen a társadalom egyetlen rétegénél sem ismerős a nélkülözés, vagy éppen nyomorúság, s hogy a munkájából élő ember, amikor elhagyja az irodát vagy a műhelyt, ne gondtól feszülő fejjel térjen az otthonába, hanem pihenésre, felgyógyulásra fordíthassa a családi körben töltött órákat. Aztán az volna a fontos, hogy az öregedő embernek ne kelljen attól rettegni, vajjon nem szegényházban végzi-e életét; — a termelő kor férfának ne kelljen félelemmel gondolni a gyermek áldás lehetőségére; — a fiatal embernek ne kelljen kora munkával az egész életre való erejét nehégy hónap alatt elfecsérelnie, testi-lelki teljes kifejlődését megakadályoznia; — a gyermekek közül ne legyen egy sem gondozatlan, éhes és ruhanélküli, hanem mindegyiket szeretettel lehessen felnevelni munkás, hasznos életre.

Valóban, ez volna a fontos. És ezért mondják fontosnak a titkos választást, hogy ezeket ellehessen élni. Mivel hogy a demokrácia teljes győzedelmét a titkos választás biztosítja, a demokrácia pedig hozza a mindenki sorsának megjavulását. De a másik oldalon mindjárt azt vetik ellen, hogy nincs olyan demokrácia, amely ma általános jóllétet és nyugodalmat teremtsen Magyarországon. Mivel hogy a jóllétnek és a boldogsághoz nemcsak az akarás szűk séges, hanem a tehetés is. Addig, míg a trianoni határok közé vagyunk zárva, nincs lehetőség semmi fejlődésre.

Azoknak is igazuk van, akik a szabad demokrácia erejével kívánják emelni népünk sorsát; de azoknak is, akik nemzetünk összetört s hazánk szétdarabolt állapotát minden képzelhető boldogság akadályának tekintik. Csak azoknak nincs igazuk, akik a demokrácia szent nevében buzgólkodva nem látják a nyomorult és megvetett állapotunkat és azzal állítják magukat, hogy száz sebből vérezve lehet nem törődni a fájdalomunkkal. Meg azoknak nincs igazuk, akik az épség visszavívásáért duzzadó izmokkal nem fontolják meg, hogy széthullt rögze-

csomó állapotunkban nem vagyunk valók semmiféle erő kifejtésére, hogy az integritás visszaszerzéséről ábrándozni csak akkor lehet, ha megszűnik közöttünk a dühös ellenkezés, hogy tehát irredentistának lenni annyi, mint a nemzet minden rétegének összefordulásáért híven munkálkodni.

Ha bizonyosak volnánk afelől, hogy minden szavazó csak

a nemzet egységét, az egymás megértésére törekvést, a szeretetet s ezzel Magyarország feláradását és a teljes magyar demokrácia megszületését tartja a szeme előtt; hogy valamennyi tisztán egyéni érdektől és menten pártelfogultságtól gyakorolja a jogát, — akkor aligha akadna olyan naiv lelek, aki azon törné a fejét, hogy milyen is legyen hát a szavazás.

A külügyminiszter élesen elítéli a román kormány kivándorlási politikáját az erdélyi magyarokkal szemben.

Budapest, március 3. A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Kegyeletes szavakkal parentálja el Ebert Frigyes német birodalmi elnököt, kinek személyében olyan államférfiútól foszatoit meg a német nemzet, aki a sorsdöntő idők fordulataiban szerény iparos-családból emelkedett a nemzet élére. Széles látókörrel töltötte be hivatását és általánosan elismert bölcsességgel szentelte minden erejét hazája javára. Bejelenti, hogy a nemzetgyűlés nevében részvétáviratot intézett a német birodalmi gyűlés elnökéhez.

Napirend előtt Zsilinszky Endre szólt fel. Duca román külügyminiszter beszédével foglalkozik. A Szózat egy cikkére támaszkodva vizsgálja a Braziliába vándorolt magyarok sorsát. Ennek előidézője a román külügyminiszter, ki csak a magyaroknak engedélyezte a kivándorlást és így a román kormány megszegi a nagyhatalmakkal kötött kisebbségi egyezményt. — A magyar kormány a leghatározottabb formában tiltakoznia kell ez ellen a súlyos sérelem ellen. Kérdi, hajlandó-e a kormány ezzel az oláh brutálitással szemben gazdasági, vagy politikai represszáliákhoz nyulni? Mit szándékszik tenni a kormány a deportált brazilai magyarok érdekében?

Az interpellációra Szeitovszky

Tibor külügyminiszter válaszol: Tudomása van a román parlament ülésén elhangzott kijelentésekről, a melyek mindenütt kinos hatást keltek. A román kormány olyan kivándorlási propagandát inaurált, melynek célja a magyar kisebbséghez tartozó állampolgároknak a kivándorlásra való csábítása azon kifejezett szándékkal, hogy a magyar elemektől megszabaduljanak. Különösen kihívja a bírálatot a román kormány azon eljárása, hogy a bajbakerült magyar anyanyelvű kivándorlottakkal szemben megtagad minden közösséget és segítséget.

A magyar kormány már csak az emberi érzés jogán is fog gondoskodni arról, hogy ezek a hibájukon kívül bajba jutott véreink a pusztulástól megóvassanak. A kellő lépéseket a népszövetségnek meg fogja tenni és a magyar kisebbségek ügyét a legmesszebbmenő gondozásba fogja venni.

A Ház a választ tudomásul veszi. A nemzetgyűlés ezután elfogadja a gróf Apponyi Sándor magyar könyvtáráról szóló törvényjavaslatot. Ugyancsak elfogadja az egyes külállamokkal való kereskedelmi és forgalmi viszonyaink ideiglenes rendezéséről szóló és több apró nemzetközi egyezmény becikelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Az elnök napirendi javaslata után az ülés 2 órakor véget ért.

Dr. Baltazár Dezső püspök utja Amerikában.

Newyork, március 3. Február hó elején a pennsylvaniai Johnstown városba érkezett Baltazár püspök s ott tartózkodása két napig tartott, mely idő alatt a Johnstowni magyarországi szívesen látott vendége volt. Az egyház előjárósága az előkelő Hendler Hotelben biztosított számára szállást. Vasárnap délelőtt a református templom zsufolásig megtelt hallgatósággal. A püspök az Ifjusági Kör leánytagjainak magyarruhás sorsfala között vonult be a templomba. A püspök kíséretében voltak: Kalassay Sándor th. esperes, árvaatya, Baja Mihály debreceni lelkész és a püspök fia, Baltazár László. Gyülekezeti éneklés után a püspök imát mondott, majd lel-

keket megragadó prédikációt tartott, melyet mindvégig feszült figyelemmel hallgattak a gyülekezet. Az iskolás gyermekek: „Bus magyarok imádkoznak” kezdetű irredenta templomi ének előadása után a püspök egy keresztelést végzett, majd Porzolt Ernő, helybeli lelkész üdvözölte őt magvas beszédben, melyre adott válaszában a püspök halás szívvel mondott köszönetet a szép fogadtatásért és felhívta a gyülekezetet, hogy támogassák a szent ügyet, amelyért utrakelt. Délben az iskola helyiségében közeled volt s a pompás ebédet számos felköszöntő fűszerezte. A püspök itt is szép beszéddel válaszolt Porzolt Ernő lelkész üdvözölő szavaira. Kalas-

say Sándor és Baja Mihály lelkészek, valamint Kövér Sándor, a Református Egyesület elnöke lelkes beszédeket mondtak, ugyancsak az Ifjusági Egyetel képviselője is. Az összejövetel a Himnusz éneklésével ért véget. Az adományok összege 320 dollár volt.

Délután a közeli Windberre szállott ki a püspök, hová autókön követték őt az Ifjusági Egyetel tagjai és még számosan Johnstownból. Az istentiszteleten megjelent a közeli bányatelepek magyarsága. A püspök itt is hatalmas egyházi beszédet tartott, mely mély hatást tett a hallgatóságra. Kerekes Béla helybeli lelkész mondott meghatott szavakkal köszönetet a püspöknek látogatásáért és templomi szolgálataért. A windberri reformátusok száz dollárt adományoztak a kollégium céljaira.

Windherről a püspök és kísérete visszatért Johnstownba, hol este Kövér Sándornak, az Amerikai Református Egyesület elnökének vendége volt. Másnap, azaz hétfőn, Gazdag Béla twin rocksi kereskedő, este pedig Fekesházy Béla Johnstowni banktisztviselő honfitársunk szívesen látott vendége volt a társaság. A püspök másnap, febr. 10-én két napra Ligonierbe utazott, az amerikai magyar reformátusok árvaházának megtekintésére. A Johnstowni s winderi látogatás együttesen 410 dollárt eredményezett a debreceni református kollégium szegény tanulóinak számára.

Baltazár püspök a ligonieri árvaházban.

A debreceni püspök február 10-ikén Johnstownból pár napra Ligonierbe utazott, hogy megtekintse az amerikai reformátusok árvaházát, hogy ott egy kissé megpihenjen fáradságos utazásai után s a reá váró pittsburghi nagy napok előtt, melyek február 12—19-ig fognak tartani. A püspököt és kíséretét Kövér Sándor, az amerikai Ref. Egyesület elnöke vitte ki autón a kies Ligonierbe s a hegyen épült gyönyörű kilitásu árvaházba, hol Kalassay Sándor tiszteletbeli esperes és árvaatya, valamint neje és családja fogadták szeretettel a fáradt vándorokat. Aznap az árvaház felügyelő bizottsága tartotta épen havi gyűlést, melyre az elnökség a püspököt is meghívta, ki rendkívül érdeklődéssel kísérte az árvaház gazdasági ügyeinek tárgyalását, melyen még mint bizottsági tagok Borsos István uniótowni lelkész, egyesületi ellenőr és Lengyel L. János bizottsági tag jelentek meg. A közös vacsora után szép ünnepély színhelye volt az árvaház nagy étterme. Kalassay Sándor árvaatya meleg szavakkal üdvözölte az árvaház nagy vendégét, ki két és fél év múlva most újból meglátogatta az intézetet. A püs-

pök kedves közvetlenséggel válassza a beszédre, szólott a gyermekekhez és megáldotta őket. — A gyermekek szép egyházi énekeket és hazafias dalokat adtak elő *Kalassay Sarika* tanítónő vezetése mellett, majd irredenta verseket szavaltak hazafias tüzzel. *Borsos István* ellenőr dícsérőleg emlékezett meg a növendékek iskolai előmeneteléről, *Baja Mihály* debreceni lelkész, a püspök egyik utitársa az árvaházban tapasztalt jószágos szeretetről és gondoskodásról szólott elismerőleg. *Kövér Sándor* elnök pedig az általa megkezdett hozott édességekkel kedveskedett az árváknak. A kedves ünnepély az ifjú *Baltazar László* megkapó imádsága és a magyar himnusz éneklésével ért véget.

A püspök másnap megtekintette az árvaház gazdasági felszerelését, állatállományát, a nemrég beszerzett farmot, a rajtavevő külön árva- és aggmenházat és ut meglatogatta néhai *Ujlaki János* református lelkész özvegyét, kit aggkorára az árvaház vett gondozásba. A püspök a tapasztaltak fölött legnagyobb meglepetését nyilvánította ki és mint mondta: „Az amerikai református-ság méltán büszke lehet erre a gyönyörű intézményre, mely Issten és ember előtt egyaránt kedves s melytől a legmesszebbmenő áldozatot sem szabad megtagadni”.

A püspök február 12-én vett búcsút kedves helytől: utitársaival *Pittsburghba* utazott, hol fogadtatására nagy előkészületek történtek.

Vallásos élet Vámospercsen.

Fényesen sikerült vallásos estélyt rendezett a vámospercsi református egyház február 15-én. 1. A XXXV. zsolt. 1. versét énekelte a közönség. 2. Magas szárnyalású imát mondott *Bartha Dezső* lelkész. 3. Harmóniumon játszott *Béres Antal* református tanító kiváló technikával, művészi kidolgozásban. 4. Bibliát olvasott *Bartha Dezső* lelkész. 5. Dr. *Munkácsy Leonóra*: „Ha bü felhők” e költeményét szavalta *Vályi Julián* na meghatóan. 6. *Tildy Zoltán*: „Lesz még dicsőbb jövőnk nekünk” című hazafias és vallásos darabját előadták *Tóth Etelka*, *Szabó Margit*, *Hunyadi Zsuzsanna*, *Tóth Margit*, *Szabó Margit*, *Vince Margit*. Nagy Erzsébet és *Konez Róza*. A közönség alig tudott betelni a szereplők ügyes megjelenéssel előadott játékával, amit az is bizonyít, hogy közkívánatra másodszor kellett előadni. A siker a darab betanítóját és rendezőjét: *Béres Antal* tanítót dícséri. 7. „Fohász” énekelte *Makay Erzsike* kellemes csengő hangjával, harmóniumon kísérte *Béres Antal* tanító. 8. *Vörösmarty Mihály*: „A szegény asszony könyve” e költeményét szavalta *Lenc Rózsika* ügyes kidolgozásban. 9. Gazdag tartalmú felolvasást tartott *I. Rákóczi György* és *Lorántffy Zsuzsannáról* *Bartha Dezső* tanítónő. 10. *Kiss Sándor*: „Isten temploma” e költeményét szavalta *Makay Mariska* áhítat keltő hatással. 11. *Bartha Dezső* lelkész szívből fakadt imája után és a XXIII. zsoltár 1. versének éneklésével a vallásos estély véget ért.

Az imádkozni vágyó és lelki szomjúságát kielégíteni vágyó sokaságnak csak a harmadrészt tudta befogadni a legnagyobb terem, amely zsufolásig volt megtelve. Sokat köszönhet az egyház a híveiért dolgozó, mindig munkálkodó lelképásztornak, valamint *Bartha Dezső* ta-

nitónőnek és *Béres Antal* fiatal ambíciós tanítónak, akik a lekésszel egyetértve és együtt munkálkodva végzik az egyházeépítő belmisszió magaslatos munkáját. Az egyházi élet kifejlésében sokat tett a nem régen alakult egyházi énekkar, mely szerepel a vallásos estélyeken és a temetéseken, mindkét helyen nagyon sokan vannak jelen.

Ezenkívül minden vasárnap isten tiszteletén is szerepel s a templomot a nép zsufolásig tölti meg. Hogy az énekkar oly rövid idő alatt is oly szép eredményt ért el, az *Béres Antal* tanítónak, mint az énekkar megszervezőjének és karnagyának énekezői rátermettségéről és buzgó munkásságáról tesz bizonyosságot.

Tavaly husvétkor a *Leply House* szociológus társaság harminc férfi

és nő tagja meglátogatván *Debrecen* és a *Hortobágyot*, a fogadtatás rendezését vezető egyetemi tanárok megbízásából *Zoltai Lajos* tömör leírást készített *Debrecenről* és a *Hortobágyról*, beleszöve abba a város történetét és hagyományos gazdasági, kulturális jelentőségét is. A kis monográfiát akkor *Welsch E.* Tamás egyetemi lektor lefordította angolra, az egyetemi nyomda pedig kinyomtatta. Az angol vendégeknek — úgy látszik — nagyon megtetszett, mert a londoni *Sociologica Review* egész terjedelmében közölte, néhány sikerült, jellemző fénykép reprodukciójával illusztrálva. Sőt külön leírást is csináltak belőle. A leírás szerzőjét, *Zoltait* husz példánnyal lepték meg a figyelmes britiek.

Szép Miklóst kaució ellenében szabadlábra helyezik?

Még élénk emlékezetében van mindenkinek *Szép Miklós* szomorú története, kit 160 millió koronára ellopásával vádolnak. Annak idején *Preineszberger Jenő* vizsgálóbíró letartóztatta az előkelő származású fiatalembert és a legérélyesebb vizsgálat tárgyává tették ezt az ügyet az illetékes hatóságok és a bíróság.

Szép Miklós szabadlábra helyezése érdekében mindent elkövetett, de eredmény nélkül. Előbb a törvényszék, később pedig a tábla foglalkozott az ügygel és mindkét fórum előzetes letartóztatása mellett határozott.

Tegnap ez az ügy egy újabb fordulatot vett, amennyiben a meggondolatlan fiatalember vé-

dői: *dr. Fényes Jenő* és *Endre* ügyvédek újabb kérést nyújtottak be a debreceni törvényszék vádtanácsához. A beadványban *Szép Miklós* kaució ellenében való szabadlábra helyezését kéri a vádtanácsától.

A törvényszék vádtanácsa még e héten fog dönteni a kérelem ügyében. Alapában némelyek úgy vélik, hogy a karosult debreceni úri család lemondott a bűnügyi eljárás utján való kártalanításról s így a kérelem sorsa nem reményteljes. Ellenben sokkal valószínűbb, hogy *Szép Miklós* büntetésmentes hivataltól üldözendő s ezért a vádtanács, ha helyt ad a kérelemnek, az óvadéktól igen magas összegben fogja megállapítani.

Kiss Ferenc művésztje

Az *Arany Bika* dísztermében március 12-én rendezendő művésztje, melynek páratlan érdekességét olyan kiváló művészek érdekessége adja meg, mint *Kiss Ferenc*, a Nemzeti Színház tagja, a magyar színpad legnépszerűbb színésze, *Forgács Rózi*, a Nemzeti Színház volt kintin művésznője, a *Kamaraszínház* igazgatója, *Perczel Sári*, a kiváló fiatal tancművész és *Marik Irén*, a most feltűnt igen tehetséges zongoraművész, kedden kezdtek meg a jegyeladást s már az első napon olyan tömegesen váltották meg jegyüket, ami egyedülálló az ideai hangverseny színpadon.

A rendkívüli érdeklődést érhetővé teszi a magas művészi színvonal, melynek keretében *Kiss Ferenc* legjobb műsorszámait szavalja és éneklő *Forgács Rózi* a magyar líra nagymestereinek — köztük *Ady*nak

— költeményeit tolmácsolja. *Marik Irén* pedig *Bach* és *Liszt* műveit zongorázza. Nagy várakozással néz a közönség *Perczel Sári* fellépése elé, aki már hosszabb idő óta nem szerepelt *Debrecenben*. A kintin fiatal tancművész elsőrendű műsört állított össze. *Godard*: *Báli jelenet*; *Chopin*: *Mazurka* és *Halál és leánya*; *Raff*: *Megbélyezett*; *Csajkovszky*: *Edes álmok*; *Wagner*: *Tűzvarázs* és *Brahms*: *Magyar tánc* a számai ennek a programnak, a mely gazdagságával önálló estélynek is beillenek.

Az estélyre jegyek a *Hegedűs* és *Sándor* és a *Méliusz* könyvkereskedésekben kaphatók: 6 személyes páholy 350,000, 4 személyes páholy 250 ezer, 1. r. ülőhely 50,000, II. rendű 30,000, III. rendű 20,000, erkély 25,000 és állóhely 20,000 korona.

Nátha- és párbaj-járvány.

Szezonvégi párbajok.

Míg a Fvárosban javában dúl a náthajárvány, addig *Debrecenben* a párbajjárvány hódít. Hozzánk még nem érkezett le a nátha; lehet ha megjön, megfordítva lesz a dolog: itt fognak prűszkölni és Pesten vagdalkozni. Mert hiába mult el a farsang; bálók, jourok még mindig vannak és ameddig vannak *Debrecenben* ilyen összejövetelek, addig természetesen párbajok is lesznek. Majd ha végleg beköszönt a tavasz és az áldott meleg napsugár lecsokolja a szívekről a vad indulatokat, el-

fog mulni ez a járvány és a fiatalok búcsút fognak mondani a vívótermeknek — a jövő farsangig.

A legutóbbi párbajra összehozalkozás adott okot. Szombat esténként egy látogatott debreceni társaskör helyiségében a tagok és családjai összejöveteleket szoktak tartani és zenével, táncal hajnalig szórakoznak.

A mult szombaton is volt ilyen estély a klubban, amikor is a tánc hevében összehozalkozás történt *Hevessi Tibor*, *Vass László* és *Balogh Ferenc* ismert debreceni társaságbeli fiatal emberek között. A vita egyre hevesebb lett, aminek következményeképpen *Hevessi* és

Vass provokáltatták *Baloghot*. Az előbbinek *Kardos Mátyás* és *Kronovitz József*, az utóbbinak *Szell Gyula* és *Szép Miklós* voltak a segédei.

A párbaj *Hevessi Tibor* és *Balogh Ferenc* között tegnap reggel ment végbe, a *Békessy Béla Vivó Club* új helyiségében. A feltételek voltak: közép kard teljes bandageval végkiismerőség. A küzdelem 40 percig tartott; 7 menet volt, a harmadiktól kezdve majdnem folyton *Hevessi* támadt. Negyven perc után az orvosok a harc képtelenségét megállapították; sebesülés nem történt.

A párbaj *Vass László* és *Balogh Ferenc* között, a közeli napokban fog megtörténni.

Érdekesnek tartjuk végül felemlíteni, hogy a *Békessy Béla Vivó Club* új helyiségében ez volt az első párbaj; ez szentelte fel az új vívótermet.

Homokkerti Olvasóegylet közgyűlése.

Vasárnap délután folyt le a homokkerti református olvasóegylet közgyűlése. A tagok olyan nagy számmal jelentek meg, hogy az egyleti helyiség kicsinynek bizonyult.

Patay József elnök megnyitotta után az egylet dalárdája *Tóth Zoltán* karmester vezetésével a Himnusz énekelte el. *Szilágyi József* főjegyző olvasta fel a tisztikar évi jelentését, amelyben megemlékezve a nagy regényíró: *Jókai Mór* születésének centennáriumáról, szép szavakban róta le a kegyelet adóját halhatatlan irónk emléke iránt. Könyvtárnoki és gazdai jelentések meghallgatása után a számvizsgáló bizottság jelentését olvasták fel, amelyben az egylet anyagi erejének gyarapodása és vagyonának pontos, lelkiismeretes kezelése igazoltatott. Ennek kapcsán *Patay József* elnöknek és *Bauer János* pénztárosnak köszönetet szavazott a közgyűlés.

Megállapították az egyleti tagsági díjakat az 1925. évre. Alapító tagság: 300 ezer korona, rendes tagsági díj 25 ezer korona, pártoló tagsági díj 10 ezer korona, beirási díj új tagoknak 5 ezer korona. Elfogadta a közgyűlés *Papp Mihály* pénztári ellenőrnek amaz indítványát, hogy az egylet kebelében temetkezési segélyező intézményt létesítsenek.

Harsányi Gusztáv kuriai bíró és egyleti díszelnök következő indítványokat terjesztette a közgyűlés elé: 1. Az egylet tisztikarának buzgó és eredményes működéséért köszönetet nyilvánítsanak. 2. Március 15-ikét ünnepélyes keretek közt tartsák meg. 3. Az egylet elnyűtt könyvtárállományának pótlására küldjenek egy kérvényt a Falu Szövetséghez könyvadományokért. A betérjesztett indítványokat elfogadta a közgyűlés. — Nem vette tudomásul *Ecsedi István* és *Csapó Miklós* választmányi tagok lemondását. Végül 5 tagú számvizsgáló bizottságot választott. A közgyűlés a dalárda által előadott Magyar Hiszekegy éneklésével ért véget.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

Sodorjon JANINA papirt

Ujabb terhelő tanuvallomások Leirer Lőrinc ellen.

Sok dologra nem akar emlékezni. — Kihallgatásán hézagossá válik a válaszok ad.

Budapest, március 3. A Teréz-köruti gyilkosság ügyében folyó nyomozásról a bűntény fölfedezését követő harmadik naptól kezdve folyton jeleztük, hogy a rendőrség egyetlenegy elfogadható és pozitív látású nyomon folytatja a nyomozást Leirer Lőrinc ellen.

A gyilkosság felfedezése napján reggel hét órakor érkezett Budapestre Kerstens Teodor hollandi textilgyáros, aki hiába érdeklődött Leirer Lőrincnél leányának sorsa felől, érdeklődésére semmiféle választ nem kapott. Leirer Lőrinc a Keleti pályaudvaron várta Kerstens Teodort, ahol megjelent dr. Messner István ügyvéd is, aki Kerstens Teodor jogi képviselője és onnan mind a hárman együtt mentek a Teréz-körut 6. számú házba. Zörgöttek az ajtón, csengettek, de semmi életjelt nem kaptak, mire lakatossal nyitatták ki az ajtót. Beléptek a lakásba és észrevették a gyilkosságot.

Hidegvérrel egyedül az apa, Leirer Lőrinc őrizte meg, Leirer Lőrinc a holttest felfedezése után sem ment a szobába, s nem tekintette meg a holttestet. Az ügyvédnél és a hollandusnál is nagyobb lelki erővel azonnal ezt a tanácsot adta:

— Uraim, azonnal menjünk a rendőrségre és jelentsük be az esetet!

Szép csöndesen bezárták az ajtót, Leirer Lőrinc és a hollandus kocsiba ültek, a rendőrségre hajtottak, ahol jelentették az esetet. Amikor a rendőri bizottság a helyszínre megérkezett, Leirer Lőrinc valóságos kalauzszal a rendőrséget leánya lakásában, a legnagyobb nyugalommal, minden panasza vagy jajszó nélkül adott egyes felvilágosításokat.

szinte érthetetlen hideg nyugalommal intézkedett

és úgy viselkedett, hogy az újságírók, akik megjelentek, azt hitték, hogy ő a vizsgálóbíró, aki a legnagyobb nyugalommal akadályozza meg, hogy illetéktelen személyek a nyomozásba beavatkozzanak. De ami a legfeltűnőbb volt, az az a körülmény, hogy

nem akart bemenni a hálószobába, hogy megnézze a meggyilkolt áldozatot.

Leirer Lőrinc további viselkedése is érthetetlen maradt. — A rendőrség nem tudta megérteni azt a nyugalomát, amely odáig terjedt, hogy amikor a szalomban a fojtó hullaszag miatt a detektívek ki akarták nyitni az egyik ablakot, azt a következő szavakkal akadályozta meg:

Ne nyissák ki kérem, a hideg levegő megárt a zongorának.

A helyszíni szemle befejezése után Leirer Lőrinc állandóan sürgette a rendőri nyomozást. Tanácsokat adott a rendőrségnek, állandóan a főkapitányság épületében tartózkodott, egyidejűleg Kerstens Teodorral együtt, akivel a rendőrségi kihallgatások befejezése után estéről-estére a Bristol-szálló éttermében vacsorázott. — Kerstens Teodorral beszélt meg a rendőri eljárás gyanuit és mindig csak éjfél tájban tért haza, noha máskor a Baross-utca 34. számú ház házmesterének kijelentése szerint kapuzárás után sohasem jött haza.

Amikor Kerstens Teodor eluta-

zott, akkor Leirer Lőrincnek már nem volt olyan bizalmas embere, akivel együtt időzhetett volna. — Még mindig feljárt a rendőrségre, adta a tanácsokat, a felmerült adatokat illetőleg, nem volt azonban már senkije, akivel este megbeszéléseket folytathatott volna és akivel aggodalmait, gondolatait megnyugtathatólag kicserélhette volna.

Ekkor azonban már javában folyt a rendőri nyomozás ellene. A rendőrségen eleinte csak különösnek tetsző dolgok egyre jobban gyanúgökká változtak át, mert egyre-másra olyan momentumok merültek fel, amelyek alapján a rendőrség gyanusnak tartotta az apa viselkedését és szerepét. Egy másuttan merültek fel a gyanusnál-gyanusabb momentumok. — Ilyen volt a karácsonya ügye, — ilyen volt az a fontos kérdés, hogy az apa miért nem igyekezett meggyőződni arról, hogy leányával mi történt két hónap alatt, ilyen volt az a kérdés, hogy kitől hallotta azt, hogy leánya karácsonyt megelőzően váratlanul Olaszországba utazott. Ilyen volt az, hogy miért igyekezett a rendőrség figyelmét minden körülmények között a konyhába nyúló lichthofablakra felhívni, amelyen át szerinte a gyilkos behatolt a lakásba és onnan eltávozott. Nem tudták megérteni a rendőrségen, hogy

miért akarja a házmesterné fiára hátrítani a gyanút?

Miért jönnek olyan furcsa különös bejelentések az apa ellen.

Végül is a nyomozás összes irányai megdőlték. A temetés napján rendkívül érdekes eset játszódott le. A főkapitányságon megadták a temetésre az engedélyt. — Ennek alapján szombat délután három óra ki is tüzték a temetést. A délelőtti órákban tizenkét detektív kereste városzerte Leirer Lőrincet, mert a főkapitányságnak az volt az elhatározása, hogy noha a temetésre megadta az engedélyt, mégis tetemrehívást rendez Leirer Lőrincel, de a temetés napján nem lehetett megtalálni, pedig a detektívek mindenfelé keresték.

A már ismertett gyanúgökökön kívül a legsúlyosabb gyanúgökök Leirer Lőrinc családtagjai részéről kerültek a rendőrségre. — Mindjárt a rendőri nyomozás első napjaiban kihallgatták a Leirer-család Budapestben élő összes tagjait. Ezek a vallomások amellett szóltak, hogy Leirer Lőrinc kegyetlen, haragos természetű, hirtelen indulatú ember, aki éppen ezért családjának legtöbb tagjával nem is volt összekötöttségben. Általában a család részéről komoly adatokat kapott a rendőrség arra, hogy milyen lelketlen és szívtelen apa volt mindig Leirer Lőrinc. Egy darabig nem tudta megérteni a rendőrség, hogyan történhetett meg az, hogy Leirer Amália iránt, akit négy éves kora óta nem látott, most a szeretet és kedveskedés jeleit tanúsította.

A rendőrség már tudja, hogy Leirer Lőrinc valóban szerelmi ajánlatokkal üldözte saját leányát, akit husz évig nem látott és akivel csak akkor ismerkedett meg valójában, amikor már feltűnést keltő szép hajadonná lett. Rávette leányát arra, hogy nála lakhasson és a két ágyat éppen ezért tették a szoba két sarkába.

Ha valóban Leirer Lőrinc a gyilkos, akkor

ezt a bűncselekményt a 63 éves öreg embernek bűnös és különös szenvedélye idézte elő, aki leányát nem tudni milyen izgalmas jelenetek között összeszurkálta, meggyilkolta és azután, hogy a rendőrségi nyomozást tévútra vezesse, megrendezte a rablógyilkosság színhelyét.

Hogy történt Leirer Lőrinc őrizetbevétele.

A rendőri nyomozás főcélja napokig az volt, hogy megállapítsa, ki volt a hatvanhárom éves Leirer Lőrinc utolsó barátja, akivel érintkezett? Tegnap délelőtt Angyal László főfelügyelő detektívjeinek sikerült megállapítani, hogy

Leirer Lőrinc barátja egy S. Teréz nevű 35 éves problémamazel volt.

Az utolsó nyomozati aktus befejezése után délután három órakor

a főkapitányságon megtörtént a döntés, hogy Leirer Lőrincet gyanúsítottként kell előállítani a főkapitányságra

és meg kell kezdeni kihallgatását. Tegnap délután félőtkor ez az előállítás meg is történt és a kihallgatást végző rendőrkapitány több keresztkérdés felvetése után átvezett Leirer Lőrincet Horváth Antal rendőrfőtanácsos szobájába. Ez este nyolc órakor történt, amikor is Horváth Antal rendőrfőtanácsos kijelentette Leirer Lőrinc előtt, hogy

a felmerült gyanúgökök alapján szükség van arra, hogy őt őrizetben tartsák.

Az őrizetbevitel kihirdetése után Leirer Lőrincet átkísérték Angyal László detektív-főfelügyelő szobájába. A főfelügyelő este kilenctől féltizenegyre kérdezte ki Leirer Lőrincet. Itt is a leghatározottabban tiltakozott az ellen, hogy őt gyanúsítsák szeretett leányával meggyilkolásával és ettől az álláspontjától egyáltalán nem akart eltántorodni.

A rendőrkapitány ezután már tizedszer hallgatta ki Leirer Lőrincet. Eddigi vallomásai tanuvallomásként szerepelnek és éppen ezért semmiféle kényes, gyanúsító kérdést ezek a kihallgatások nem tisztáznak.

Ma reggel kilenc órakor azután megkezdődött Leirer Lőrincnek gyanúsítottként való kihallgatása, de ez a kihallgatás, amely még a kora délutáni órákban is zárt ajtók mögött folyik, értesülésünk szerint eddig semmiféle pozitív eredményre nem vezetett. Leirer Lőrinc még mindig meg tudja őrizni nyugalomát. Hallatlan ügyességgel védekezik a rendőr-

ség gyanúgököivel szemben és semmit nem ismer be.

Ma reggel félnyolc órakor Angyal László detektív-főfelügyelő vezetésével a detektívek egész raja szállott ki a Baross-utca 34. számú házba, melynek földszint harmadik számú lakásában lakik Leirer Lőrinc.

Ebbe a lakásba a rendőrség nem tudott bejutni mindaddig, amíg nyitlan fel nem lépett gyanújával Leirer Lőrinc ellen. Megfordult ugyan két ízben is egy-egy detektív a lakáson, de formális házkutatást nem lehetett tartani. Ma reggel nyolc órától kezdve egész déli 12 óráig folyt a házkutatás Leirer Lőrinc lakásán.

Mint ismeretes, a Teréz-köruti lakásban a gyilkosság fölfedezése után tartott helyszíni szemle alkalmával egy cérnagombot találtak, amelyről a rendőrség megállapította, hogy egy férfi alsónadrág gombja lehet. Ma azután a Leirer Lőrincnél tartott házkutatás alkalmával találtak egy vas-tag, léli meleg alsónadrágot, melyről meglepő módon egy cérnagomb hiányzik. Két cérnagomb van a nadrágon, egy azonban hiányzik róla.

A rendőrség a helyszíni szemle legfontosabb eredményének tekintette ennek a ruhadarabnak megtalálását. A nadrágot a helyszíni szemle befejezése után beviszik a főkapitányságra, ahol pontosan megállapítják, hogy egyezik-e a nadrág gombja azzal a két gombbal, amelyet Leirer Amália lakásában találtak? A rendőrségen azonban máris kijelentették, hogy ha a három cérnagomb nem is egyezne meg, ez még nem bizonyítaná azt, hogy a lakásban talált cérnagomb nem erről a nadrágról származik, mert hiszen eredetileg felvarrt cérnagomb már régebben is leszakadhatott és talán ekkor más fajta gombot varrtak fel a nadrágra.

A debreceni rendőrség is kutatja a Teréz-köruti rablógyilkosság áldozatának ékszerait és értékeit, melyek következők: Seal electric bunda trikóselyem béléssel, dísznő bőrből készült barna bőrönd sárgaréz csattal, lakk ridikül piros szattyánbőr béléssel, platina karkötő óra fekete szalaggal és a számlap körül apró brilliáns kövekkel, aranygyűrű 3 karátos brilliánskövel, 162 gram súlyú fonott aranyridikül, alpacca kávé, tejés kanna és cukortartó, gyöngyház Bosch gyártmányu színházi látszó piros bőrtokban, 12 személyes ezüst evőkészlet, melyben 220 darab kanál, villa és kés van.

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fíradjon be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 2., ahol díjtalanul készítünk határoss és elmés hirdetés szöveget.

Csütörtökön lesz a fényesnek ígérkező vendéglős és pincérbál.

A holnapi, csütörtöki vendéglősbál iránt városzerte nagy az érdeklődés, ami nem is csodálatos, mert ezek a mulatságok hosszú évtizedeken keresztül a legsikerültebbek szoktak lenni a debreceni farsangok történetében. Szállodások, vendéglősök és a debreceni pincéri kar tagjai állanak a rendezőség élén és a bál tiszta jóvedelme, a legideálisabb kulturális célra, a debreceni pincérszakiskola céljaira fog fordítani. A bálon a debreceni honvéd katonazenekar hangversenyez, Nöth Antal főkarmester személyes vezénylete alatt, majd a katonazenekar és a Magyar Imre zenekara felváltva fogják szolgáltatni a tánczenét. Páholy-jegyek még korlátolt szám-

ban kaphatók. A táncos-párok felvételére pontban 10 órakor lesz. Táncrend csárdással kezdődik.

Nagy emberek mondásaiból: Ami a virágnak a napsugár, az a kereskedőnek, iparosnak a reklám, a hirdetés.

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetési összegyet Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kebesítés fennakadást ne szenvedjen.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak nagy választékban a Méliusznál.

HIREK

Napl rend:

Március 4., szerda. Protestáns: Kázmér, római katolikus: Kázmér, görög katolikus: Geraszim. Napkelté 6 óra 36 perc, napnyugta 5 óra 49 perc.

INGYEN KAP EGY GYONYÓRU kiállítású és érdekes börtalmu NAPTART, HA 3 ELŐFIZETŐT GYÚJT AZ EGYETERTESRE. Az EGYETERTÉS élénk hírszolgálatával kimerítő és részletes tudósításával teljes megelégedését érdemelte ki t. olvasóinak. Az EGYETERTÉS előfizetési ára havonként 35,000 korona. Lelkésztanító és tisztviselő urak magas kedvezményt kapnak.

Az Evangélikus Biblia-óra, Miklós-utca 3. szám alatt szerdán délután 6 órakor lesz megtartva. — A megbeszélés tárgyát Jézus élete képezi.

Az Országos Középiskolai Tanár-Egyesület debreceni köre tegnap dr. Besseney Lajos elnöke alatt felolvasó ülést tartott, amelyen Nyárv Béla ismertette az új tantervhányos ságait a vegytan, földtan, elemi fizika, zene, világirodalom, egészségügy szempontjából. A nélkülözött ismeretkörök behozatalát ugyan kívánja a tanárság, de újabb órával való megterhelése nélkül a mai étellel ugy is tulságosan igénybe vett tanulónak.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai, szerdai programján Elischer Gyula dr. egyetemi tanár, a Röntgen intézet igazgatója szerepel a „Röntgen sugarakról” szóló előadásával, melyet vetített képek és Röntgen-bemutatók illusztrálnak. A megnyilvánuló nagy érdeklődésre való tekintettel helybiztosítás ajánlatos. Hat órakor méltó folytatásképpen Wodetzky József dr. egyetemi tanár, a kitűnő asztrofizikus a modern csillagászat vívmányairól tart nagyon érdekesnek ígérkező előadást.

Jókai-ünnep a statusquo izr. elemi iskolában. Igen szép és felemelő ünnepély keretében folyt le a Jókai-ünnepély a statusquo izr. elemi iskolában. A nagy író Weinberger Mór igazgató a kis gyermekekkel mesészerűen és mégis találó és ragyogó szavakkal ismertette és méltatta. Az énekszámokból és szavalatokból álló műsort élvezettel hallgatta végig az egybegyűlt közönség.

A Hortobágy már zöld. Ibofafa-kaszto, meleg kora tavaszi napok köszöntöttek ránk az idén. A meleg időjárás következtében a Hortobágyon korán zsengült ki a legelő. A friss selyem fü, mint megannyi millió zöld kalász hullámszik, mint a tenger. Ha ezek a korai tavaszi napok nem fognak veszteni a melegségükből, akkor az idén korábban lehet kihajtani a jászágóállományt, a debreceni gazdaközönség legnagyobb öröme.

Svájci pikó és pedál női szalmakalapok 30-tól 120,000 koronáig a KALAPU ZEMEN Piac-utca 9. sz., Bika szálloda épület. Átalakítás 60 ezer korona.

Három hét, a legszebb film.

Az előfák legalyazása. A városi tanács a kereskedelemügyi m. kir. miniszter rendelete alapján felhívja a város területén lakó tulajdonosokat, akiknek a telkén a táviró és távbeszélő vezetékek közelében előfák vannak, hogy azoknak legalyaztatásáról oly módon gondoskodjanak, hogy a vezetékek és galyak között legalább egy méter köz maradjon.

A Debreceni Képes Kalendárium ára 35,000 korona. Viszonteladónak magas engedmény. — Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Felvidéki képek.

Kassa, 1925...

A vonat visz a határ felé. A kis határszéli állomáson megállunk. Jönnek a cseh vámőrök. Szedik el a magyar könyveket. Akinek 1918 után nyomtatott könyve van, könyörtelenül elkönfliskálják. Egy Ady könyvet elvesznek tőlem, holott Kassán tele vannak a kirakatok Ady könyvekkel. A kis cseh tiszt szép könyvtárt rendez be bizonyára a laktanyában az ilyen könyvekből. Minden jó magyar könyv szerintük az irredentát terjeszti, a magyar érzést, a magyar gondolatot.

Feltűnnek a kassai házak. A jól ösmert kis parkon át vezet az ut a Hernád hídján át. Egy perc és előtűnik a kassai dóm, a magyar középkori gót építész-művészet remeke.

A templom főbejárata nyitva. Bent néhány tót napszámos aszszony térdepel. A gyönyörű színes üveg festményeken besüt a nap és a kőkövön csupa színes folt... Az oldalkapornában turisták, nézegetik a szobrokat, a szent képeket. Ott lenn Rákóczi sirja...

Az utcanevek magyarok, mellette tót felirat; de sok magyar nevű utcát elkereszteltek egy-egy

tót nemzeti nagyságról, Massarykról, akinek professzorosa képe ott van minden hivatali helyiségben.

Az utcán csak magyar szót hallani. Kis gyerekek sietnek az iskolába, táskával a hátukon; magyarul beszélnek. Csak a felnőttek beszélnek itt-ott idegen nyelvet: azok is cseh tisztviselők. A szlovákok jobban gyűlölik őket, mint valaha, bármely magyar szolgabírárt szívesebben látnának helyettük.

A könyvkereskedések kétfélék. Magyarok: itt csakis magyar könyveket árulnak, meg külföldit, csak tótot, csehet nem. A cseh könyvkereskedésben viszont aranyért se kapni magyar könyvet.

A kereskedők táblái, a hirdetések, moziplakátok 3 nyelvűek: magyar, tót, német. A hivatalos hirdetések párhuzamosan magyar és tót nyelvűek. De a vasut, a katonaság csak tót nyelven érintkezik a közönséggel; a vasuti feliratok, hirdetések cseh-tótok; még azt a nemzetközi megállapodást sem tartják be, hogy francia legyen az egyik felirat, jobban esik, ha a szörnyű szláv idiomán szövegezik meg, amit az utasok nagyobb fele meg se ért...

Rác Laci az „Angol Királynő” éttermében játszik tegnap estétől kezdve. Rác Károlynak, a híres debreceni primásnak a fia Laci, aki ugyanazon a nyomodokon halad, mint édes apja s különös virtuozitást árul el a magyar nóták előadásában. De pompásan játszik modern és klasszikus zeneszámokat is kiválóan szervezett zenekara élén. A debreceniek régi, kedvelt muzsikáját és zenekarát estéről-estére nagy közönség hallgatja városunk ezen előkelő találkozó helyén.

Megjelent Szathmáry Zoltán: A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

Figyelmeztetés. A helybeli m. kir. 11. honvéd gyalogezred folyó évi március hó 5-én, csütörtökön reggel 6 órától 14 óráig a Pallag-pusztai vasuti állomás közelében, a Sárkutatanyánál levő katonai lőtéren éles lövészetet tart. Figyelmeztetem az érdekl. közönséget, hogy ezen a napon a jelzett idő alatt a lezárt területen semmiféle állatot ne hajtson és a tilalmas területen vagy közelében senki ne tartózkodjék. Dr. Vass Károly, városi tanácsnok, az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetője.

A SALVATOR SÖR erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség csapolva csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

Felhívás városunk összes iparosaihoz. A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdekképviseleték szövetsége által vasárnap d. e. tartott értekezletéből kifolyólag felhívjuk városunk összes iparosait, hogy a fogyasztási szövetkezetek, hatósági üzemek és alkalmi elárúsítások tárgyában ma délután fél 4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartandó nagygyűlésen minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Ipartestület.

Megjelent Mácsay Sándor Emlekezete. Ára 5,000 K. Kapható Méliusz nál.

Három hétre váltsa meg a jegyét.

Géphimzésben jártas kisasszonyt **azonnali felvételre** keresünk, Személyes bemutatkozás. **Singer Co varrógép Rt.** Debrecen, Piac ucca 79. sz.

Szántógép bemutató.

Tegnap délelőtt folyt le igen nagyszámú érdeklődő közönség előtt az első tavaszi szántógép-bemutató Debrecenben a Gazdaság Egyesület nyulási kertgazdaságában. A bemutatón csak két gép szerepelt: a Fordson és Deering amerikai traktorok.

A Fordson a hozzája gyártott, szintén amerikai eredetű Olivér ekével kifogástalan munkát szolgáltatott, könnyed mozgása, tetszetős szerkezete, a barázda tökéletes átfordítása s általában az egész gép szereplése nagy mértékben lekötötte az érdeklődő gazdák figyelmét. Aggályok merültek fel vele szemben az irányban, hogy erősen kötött, a vagy szikcs talajon nem bírja az utána akasztott kétvasu Olivér ekét. Ezt a feltevést is megcáfolta a Fordson, mert töretlen gypet 9 coll (24 cm.) mélyen fennakadás nélkül felszántott a legnagyobb megelégedésre. A Deering traktor masszívabb, erősebb gyártmány, teljesítménye nagyobb a Fordsonnál. — Utána 3 eketestű Sack eke volt akasztva. Vele is fennakadás nélkül folyt a munka, de a szántás minősége mögötte maradt az Olivér ekéjének. Altalában nagy bizalommal érdeklődött a gazdatársadalom ez utóbbi traktor munkája iránt, amely től a kedvezőbb üzemköltségek és nagyobb teljesítő képesség szempontjából remélt sokat.

Az ilyen szántógép bemutató azonban csak hozzávetőleges megállapításokra jó, mert ily alkalmakkor sem tüzelőanyag, sem kenőolaj-fogyasztás mérése nem eszközölhető; továbbá a gép szántási teljesítménye is csak durva becslés alapján nyer elbírálást. Ép ezért a Gazdasági Egyesület felkérésére Erdey János okl. gépészmérnök, a debreceni Gazdasági Akadémia műszaki tanára ugy a fenti, valamint a környéken szereplő összes szántógépekkel pontos mérési kísérleteket végez, az üzemanyag-fogyasztást és a teljesítményt illetőleg. E kísérletek eredményeit Erdey tanár egy előadásban a Gazdasági Egyesületben publikálni fogja.

URAK!

Kemény fehérneműt hőfényesre vasalja:

BIRÓ
kelmefestő és vegytisztító, — Bika-épület.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Március 4. A vörös ember, vigjáték. Premiere. B) bérlet.
Március 5. A vörös ember, vigjáték. C) bérlet.
Március 6. A vörös ember, vigjáték. D) bérlet.
Március 7. Nótás kapitány, operette. Tisztviselő-est. Bérletszünet.
Március 8. Délután: Postás Katica, operette. Olcsó helyárák. Este: A cigány, népszimű. Bérletszünet.
Március 9. A vörös ember, vigjáték. A) bérlet.

Premiéereje van ma „A vörös ember” Drégely-Liptai nagyszerű vigjátékának. A darab a budapesti Magyar Színházban táblás házak előtt érte meg rövid időn belül a harmadik jubileumát, sőt a külföldön is óriási sikerrel mutatták be. A nagyszerűen megírt szerepek sok alkalmat nyújtanak szín-

padi hatások elérésére és így egy forró és nagyszerű estére van kilátás.

Tisztviselő-estben szombaton „Nótás kapitány” Kóbor Irén, Szilágyi Marcsa és Torma Gusztival a fő női szerepekben.

Vasárnap este „A cigány”, Szigligeti örökbecsű népszínműve.

Vígsház: A vörös kakas, a legszebb amerikai színes film hatalmas erdőégés, mozdonyral a lángokon keresztül. Pénteken: Három hét, Ellynor Glyn regénye új feldolgozásban. Nagy világattrakció.

Apolló: Niniche, Oszwaldával. Pezsgő, cigány, bor, Igazi farsangi hangulat. Pénteken: Nagy kacagó esték. A legjobb burleszkek: I. Az álomkörös Fix-Fox. II. Villanyos völegény.

CIMTÁBLÁK
legizlesebben, legolcsóbban
BURAY olmfestőnél készülnek
Darabos-ucca 43.

KÖZGAZDASÁG

Tizezer koronával esett a buza és a rozs ára.

Budapest, március 3. A chicagói tőzsdén a buza ára 3 centtel esett vissza és ennek hatása a pesti tőzsdén ma rendkívül érezhető volt, a mennyiben teljes üzletelenség mellett lángha irányzat érvényesült és így a buza, mint a rozs ára a hivatalos ármegállapítás szerint 10 ezer koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 76 kg-os 572,5—575, 77 kg-os 577,5—580, 78 kg-os 580—582,5, pestvidéki és fehérmegyei 76 kg-os 570—572,5, 77 kg-os 575—577,5, 78 kg-os 577,5—580; rozs 462,5—467,5, takarmányárpa 400—410, sörárpa 460—80, köles 270—80, zab 425—40, tengeri 257,5—262,5, korpá 230—232,5 ezer korona.

A korona 0-0072

Zürich, március 3. Páris 26,32 és egyenlő, London 24,77, Newyork 20,25, Brüsszel 26,05, Milánó 20,81 és egyenlő, Hollandia 207 és fél, Berlin 123,93 és háromnegyed, Bécs 0,0073,33, Szófia 377 és fél, Prága 15,45, Varsó 100 és egyenlő, Belgrád 835, Budapest 0,0072, Bukarest 255.

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14,682 25 papírkorona.

Megjavult az értéktőzsde irányzata.

Budapest, március 3. A mai tőzsdén barátságosabb hangulat érvényesült, ami elsősorban az intervenciós bizottság vásárlási tevékenységének tulajdonítható.

Az utótőzsdén az irányzat változatlanul szilárd és a zárlat időpontjában felszínen volt javult kurzusok maradtak érvényben. A forgalom egészen minimális.

Egész magyar honban
Hire jár már annak:
Nincs a kerek földön
Párja FEUERMANNAK.
BÖRÖNDÖT, retikült,
Vagy utikazettát,
Mindent legolcsóbban
És a legjobbat ad.
PIAC-UTCA 44. SZ.

A TÁLTOSFIU.

— REGÉNY. —
Írta: **OLÁH GÁBOR.**

Harmadik napon, ahogy fűröszi a parányi legényt a gömbölyű Köblősné, csak elkiáltja magát:

— Jézusom! Krisztusom!

Az ágyban fekvő anya úgy megijedt erre a vészfütyre, hogy szólani sem birt egy ideig.

— Mi... mi az? — kérdezte sokára.

Köblősné, mint valami pogány alirumna, bűvölő-bájos, babonás, rejtelmes hangon, lefojtott, ámulattal mormogta:

— Őcsémasszony... ennek a gyermeknek mindkét kezén hat ujja van. Esküszöm az élő Istenre.

Azzal odatartotta a kis ember pirinkó kezecskéjét az anyja elé. A hüvelyk és a mutató ujj között egy kis rózsaszínű ajk-hegy bujt ki hatodiknak, mintha mosolyogva kérdezné: „Szabad nekem is nagyobbra nőni?”

Ha a ház padlása megnyílt volna és aranyeső hullott volna az égből, Bakóné nem zuhant volna mélyebb ámulatba. Csak rebegett az ajka, de nem bírta kimondani, amit elgondolt:

— Hát mégis —?

Hát mégis igazak voltak a jelek? Hát mégis csak megszületett a várva-várt fiú? Oh, csodák világa!

Köblősné most már másképpen fogta meg a csöppséget; bizonyos tisztelettel kezelte:

— Táltos fiu ez, galambom! Vigyázni kell, valami bajt ne hozzon a házra.

Bakóné halványan mosolygott: mit tudod te azt, jó asszony, kit tartasz a kezében? Neked nem volt látomásod, de nekem előre jelentette valami hatalom, hogy rendkívüli gyermekem születik. Táltos? Hát jó, legyen táltos. Valamikor majd másképpen hívják, ha kibontja szárnyait. Nem az elnevezés fontos, hanem a lélek. Ennek a csöpp fiúnak hatalmas lelke van.

Mint a tűz, futott végig az utcán: Bakónénak táltosfia született!

Hű, hogy összeröfentek a vén asszonyok! A szakálás nénik! Rostát vetettek minden harmadik udvaron. Ráolvastak, hogy rontás ne támadjon tündéri szeméből; mert megesett már akárhányszor, hogy táltos-fiu ránézésétől elfordult az arca, elcsufult a szája tisztos embereknek. Mindenkinek a jobb füle csengett ezen a napon: biztos rosszat jelent. Köblősnének jó tanácsokat osztogattak tizenhárom próbás vén funerátorok: ne fogja meg kezével azt a csodakölyköt, mert lehull a körme, mint annak, aki vak, pocos macskafühoz nyúl. Csuriné, a tót kupec felesége, harmadik ház-ellen lakik Bakóékhoz, kioldotta egyetlen tehenét az istállóból és elhajtotta a legelőre, mert félni lehet, hogy a táltos Bakó-fiu véresre rontja a tejét. Sokan bezörgettek Lada Sándorhoz, a városi rendőrhöz, a Bakóék másik tőzomszédjához, hogy jelentse föl a hatóságoknak ezt a borzasztó esetet, mert baj háramlik belőle az egész utca sorra. Lada Sándor átment Bakóékhoz, hivatalosan megvizsgálta a táltos gyermeket, de semmi kihágás-szamba menőt nem talált rajta s így föl sem jelentette. Bezzeg három nagy lánya annál jobban sipitózott, fújta a kigyókövet minden becsületes keresztény asszonnyal.

Hetednap új mennykő csap a házba; Köblősné, mikor éppen a szájacskáját mossa a kis csecsemőnek, nagyot sikolt:

— Faj, teremő szent Atyám! Ez a gyerek megharapta az ujjamat...

Fölpecklik a táltos-fiu száját: hát Uristen, csakugyan ott a szemfog az innében! Ez a táltos-fog! Aki még eddig kételkedett a bűbájosságában, most már mérget vehet rá.

Új szélroham zug át Kőteles-utcán, amelynek szomorú kiváltsága, hogy benne táltos-fiu született. Lelkemadta, már ennek fele sem tréfa! Megharapta a bába ujját! Mérges annak a harapása, mint a csörgő kigyóé. Alattomos rajban huzódnak meglátására; de csak tisztos távolból, vagy ablakon át rémüldöznek rajta, mert — nem lehet tudni semmit. Az ilyen csodagyermek meg tudja némitani még Gálnét is, már pedig annál felvágottabb nyelvű asszonya nincs a hajdúságnak.

Szegény Ács Zsuzsika, nem is hitte, milyen nagy kő esett ezzel a kis újjal a polgártársai fejére.

De a csodáknak még nem volt vége.

Kilencedik nap történt a következő. Bakóné elszenderült az ágyon, a kis gyermek polyában ott feküdt mellette. Szép, sugaras délután kukucskált be az ablakon: a napnak is le kellett hajolnia, hogy Bakóékhoz belásson. Tőtszegine, a szomszédasszony, minden nap átnézett egyszer-kétszer a beteghez, nem kíván-e valamit. Most is, amint halkan belép a pítvarba, megáll a küszöbön, beköszön és szokás szerint kérdezi:

— Mit kíván őcsémasszony?

Ekkor történt a csoda.

Bakóné aludt, ez az egy szentbizonyos. Ellenben megszólalt az ágyon valami csodálatos, különös, fiús hang:

— Bivaly-tejet adjanak nekem.

(Folytatjuk.)

Állatvásár.

A tegnapi lóvásáron a felhajtás közepes volt, a kereslet kevés. A jóminőségű lovakért 5—8 milliót kértek; közepes lovak 4—5 millióért, silányak 600,000 koronától feljebb keltek el. A vásár lanyha volt.

A szarvasmarha vásáron a felhajtás nagy volt, a kereslet közepes. Vágómarháért élő-súlyban kilónként 7—15,000, szopósborjuért 16—20,000 koronát adtak. Fejős tehenek 4—8 jármos ökrök páronként 10—16 millióért keltek el.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Villanszerelési munkálato-
kat a legolcsóbban készít:

Kovács László
villanszerelési vállala-
tata, Plac ucca 21. sz.

Ugyanitt mindenféle villamos
anyagok B-pesti áron kaphatók
Törött villanygépeket rállítással becsorélek.

A
Baksör
csapolást a
Gambrinus
már megkezdte.

Bérrautók legolcsóbban
Vértessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal: 1042.

Autogén hegesztés, minden gép-
javítás, Miklós ucca 53. szám.
(Lakás Aranv János ucca 24. sz.)

Elousztíthatatlan Rábaszekér
kerekek, hintó gummikerekek
RIESZ HENRIK
kocsi gyárában.

Lapkihordót
felvesszünk az
EGYETERTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENT I
SZATHMÁRY ZOLTÁN
A DEBRECENI SZIN-
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P H A T Ó:
„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSBE

A VILÁGHIRŰ
„DEERING“ petroleum traktorok
 megérkeztek
 Megtekinthető a Hajdu és Biharmegye kizárólegos vezérképviselőnél
a Debreceni Vaskereskedelmi R.-T.-
 nál Debrecen, Király ucca 4. sz. alatt. — Telefon 808. sz.
Kérjen prospektust!

MILLINGHOFFER FERENC
 szilgyártó, nyerges és bőröndös Debrecen, Kigyó ucca 31.
 Lószerszámok állandóan raktáron. Készít mindennemű sport
 és vadászati felszereléseket (football-labda, fegyvertok, töl-
 ténytáska, stb.) pénztárcákat, retikulókat és bőröndöket.
Elsőrendű munka szolid árak mellett.

Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa
 az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a
 Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés,
 Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában
 és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Piac ucca.).
 Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
 fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó
 800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres-
 kedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Ajánlat

Zongora
 órákat adok. Darabos
 ucca 34. szám, jobbra
 3. ajtó. 1987

Kiadó
 butorozott szoba, Busi
 ucca 10. sz. 1988

Különbejárati
 uccai butorozott szoba
 kiadó. Nyugati ucca 32.
 1989

Szoba,
 előszoba, éléskamara,
 konyha butorral átadó.
 Tóczóskert, László ucca
 6. sz. 1991

Kárpitos
 munkákat jutányosan
 vállalok, kívánatra há-
 zaknál dolgozom. Oláh,
 Darabos 53. 1993

Különbejárati
 jól butorozott szoba
 központon, esetleg el-
 látással is, kiadó. Cím
 Egyetértésnél. 1994

Leszállított
 fürdőáruk Belvárosi für-
 dőben, Pásti ucca 8.:
 Gőzfürdő délelőtt 5000,
 kádfürdő délelőtt 6000
 korona. Vasárnap ren-
 des árak. Elsőrendű
 tyukszemvágás. 1996

Átadnám
 egy szoba, konyha, speiz
 fűskamara, padlás, dísz-
 nó- és baromfitartásos
 lakószobát. — Bárány,
 Széchenyi 23. 1997

Üzlethelyiség
 lakással azonnal átadó.
 Árpád-tér 10. 2002

Piac uccán
 különbejárati butoro-
 zott szoba 15-ére kiadó.
 Cím kiadóban. 2000

5 helyiségből
 álló hölgyfürdőt átadó
 főközpontján berende-
 zéssel átadó. Alkalmos
 többféle üzletcélra is.
 Cím kiadóban. 2001

Uccai
 szoba, butor nélkül, há-
 zaspárnák dísznótartás-
 sal sürgősen kiaoó. Cím
 a kiadóban. 1960

Kettő mázsa búzát
 fizetek két szoba, kony-
 ha, mellékhelyiségekből
 álló üres lakásért. Cím
 Kontsek fiókület, Piac
 ucca 22-24. 1964

Üzlethelyiség
 a főtéren átadó. Cím a
 kiadóban. 1966

Pénzkölcsönök
 házra, földre és váltóra
 legelőnyösebben közve-
 tit a Közvetítő Bank,
 Piac ucca 42. 1611

ELSŐRENDŰ
 házikosztra, bentéke-
 zésre és kihordásra ürl-
 emberek felvételnek. —
 Délben: húsleves, főze-
 lék, külön sült és tészta,
 este: sült körtve és
 tészta. — Feltűnő olcsó
 árak. Társaságnak szá-
 zalék árendedmény. —
 Ujházyné, Varga ucca
 24. szám. 1339

Tégla
 legelőnyösebben Hortobá-
 gyi Téglagárnánál, Szent-
 Anna ucca 11., kapható.
 Új égetésünk kitűnő mi-
 nőségű. T598

25 millió
 korona lelépéssel átadó
 3 szoba, konyha, ka-
 mara, padlás és mellék-
 helyiségekből álló lakás.
 Cím a szerkesztőségben
 este 6 órától. 1847

Iroda,
 nagykereskedés, raktár
 céljaira alkalmas udvari
 helyiségek Piac és Csapó
 ucca sarkán kiadók. —
 Takaré- és Hitelinté-
 zetnél. F507

Piacon
 két szép, nagy, orvosi
 rendelők, irodának al-
 kalmas szoba kiadó. Cím
 a Tiszántulnál. T665

Elsőrendű
 étkezési és valódi nyári
 vetőrozsburgonya kap-
 ható igen jutányos ár-
 ban a debreceni Nép-
 szövetségi Hitelszövet-
 keztnél. Király u. 2.
 F534

Kiadó
 központon uccai buto-
 rozott szoba szabómű-
 helynek is alkalmas.
 Hüvelyes u. 8. H569

Harisnyát
 szépen stoppolok, di-
 ványpárnát izlés szerint
 horgolok olcsó árért.
 Kut u. 102. F543

Egger
 mellspasztilla mint kö-
 högést oldó cukor 60
 év óta van forgalom-
 ban. Beszerezhető min-
 den gyógyszerárban és
 drogeriában. F544

Eglio
 higiénikus fogpép hasz-
 nálata állandóan meg-
 óvja fogait. Beszerez-
 hető minden gyógyszer-
 tárban és drogeriában.
 F545

Két
 butorozott szoba Piac
 uccán, csinosan buto-
 rozva, tágasak, azon-
 nalra is kiadó. Cím a
 kiadóban. H576

Gebldete
 Deutsche 21 Jahre sucht
 sofort passende Stelle
 zu Kindem. Offerten
 erbeten unter „R. K.
 100“ in die Redaktion.
 H578

Rendelésre: **lakodalmi és alkalmi**
disztortákat, fagyaltot, parfait
jutányosan készít:
Kovács cukrász
 Kálvin-tér 5. szám. — Kollégiummal szemben.

Szülő
 közötti pusztá föld ve-
 teményesnek kiadó. Cím
 a kiadóban. H577

Kereslet

Perfekt
 német-magyar gép- és
 gyorsíró több éves
 praxissal állást keres.
 „Biztos existencia“ —
 Egyetértéshez. 1981

Aprillis
 vagy május elsejére ke-
 resek 4, esetleg 3 szoba,
 fürdőszoba, egészséges,
 napos lakást lelépés,
 vagy magas bér ellené-
 ben. Cím a kiadóban.
 1984

Jórávaló
 kis leány minden es-
 lédnek felvétetik azon-
 nal. Péterfia 14. 1985

Patentáros
 Anna vizes üveget vesz
 a Gambrius. 1986

20 mázsa
 búzát keresek kamatra.
 Biztosíték az van. Ér-
 tekezni lehet Csapó u.
 40. sz., szatós. 1990

Fiatal,
 megbízható nyugdíjas
 pénzügyőr, a helyi vi-
 szonyokkal ismeretes,
 bármely magán vállá-
 latnál alkalmazást ke-
 res. Méliusz tér 13. sz.
 1992

Szerény nő,
 háztartásban jártas,
 házvezetőnői állást ke-
 res jó bizonyítvánnyal,
 jó bánásmódra reflek-
 tál, nem nagy fizetésre,
 vidéken vagy helyben.
 Erzsébet ucca 59. 1995

Cipészegéd
 állandó munkára fel-
 vétetik Almássy, Kos-
 suth u. 13. 1999

Ügyes
 önálló kezüny nőika-
 lap készítéshez felvez
 azonnalra Kohn női-
 kalaposztálya, Bikabér-
 ház. 2003

KÉT
 szobás lakást keresek
 lelépéssel. Ajánlatok az
 Egyetértéshez. Esetleg
 egy szoba, konyhás és
 verandás lakást adok.
 1562a

Géplakatos
 tanuló felvétetnek —
 Arany János ucca 37.
 Ehrenreih Sámuel. F427

Csüörtökön
 este a Bikában a hang-
 versenyen vagy a ruha-
 tár-bóla Nagytplomig
 egy zöld kövel, apró
 gyémántokkal kirakott
 női hosszú tű elveszett.
 Kéretik a megtaláló,
 illő jutalom ellenében:
 Szabóné, Péterfia ucca
 42. szám alá átadni.
 T655

Használt
 könyveket egész könyv-
 tárákat állandóan vá-
 sárol Harmathy könyv-
 kereskedése Fűvészker-
 ucca 14. H517

Gyermekek
 mellé német nevelőnő
 kerestetik. Cím a ki-
 adóban. F532

Árva
 leány, pénztárkezelés-
 ben és egyszerű könyv-
 vitelben jártas, megfe-
 lő alkalmazást keres.
 Cím a kiadóban. F546

Társat
 keresek jó menetelű biz-
 tos üzlethez 25—40 mil-
 lióval. Cím a kiadóban.
 F547

(Izr.)
 Házitanitói vagy bizal-
 mi állást keresek azon-
 nalra. Tanítók elemít,
 polgárit, németet, hé-
 bert. Cím „Azonnai“
 jellegre a Független Uj-
 ság kiadójába. F548

Gyakorlott
 pongyola-, kötő- és fe-
 hénemű varrónők fel-
 vétetnek Csillag divat-
 áruházban. Bádógos u.
 1. sz. F549

Férfi-
 és női fehérenemű vasa-
 lónő és gomblyuk-kötő
 leány felvétetik az
 Arany Bika Divatház-
 ban. F550

Egy
 kezdő gép-gyorsírónő
 állást keres. Cím a ki-
 adóban. F551

Konvenciók
 gépészkoács stabil- és
 lokomobil képesítéssel,
 gyakorlattal pusztára,
 éves állásba felvétetik.
 Segédtervező kötelező. —
 Cím a kiadóba. H579

Eladás
 Nagy
 mennyiségű csutka és
 szalma van eladó. Cím
 Egyetértésnél 1979

Takarmányrépa
 és tengeriszár (csutka)
 olcsón eladó. Értekez-
 hetni a városgazdai hi-
 vatalban. 1980

6 HP.
 benzinmotor eladó. —
 Barna u. 14. Fehér.
 1982

Eladó
 melegágy rámak, ten-
 geri morzsoló. Sinai u.
 29. sz. 1983

Habos
 kőrís telehalászoba el-
 adó. Erzsébet ucca 93.
 szám. 1998

Eladó
 Ondód, Percz-dülőben
 5 kat. hold föld búza-
 vetéssel. — Kiadó kis
 Maeson 13 kat. hold
 föld megszántva, azon-
 nal átvehető: Veress
 ucca 20. 1910

EGY
 látható írású Curly gép
 olcsón eladó Egyetér-
 tésnél. 1776

Eladó
 az Eötvös ucca 59. sz.
 modern családi ház, —
 egészen beköltözhető. —
 Ügynököt díjazok.
 F510

Grammofon,
 szép hangú, lemezekkel,
 jutányosan eladó. —
 Csillag ucca 82. H552

Fajborok
 szentannapuztai szőlő-
 telepről (Vámosperes
 mellett) 1923. évi Syl-
 vani, Furmint és Nagy-
 burgundi, 1924. évi
 Kadarka, Erdei, Kövi-
 dinka, Ezerjó, Rizling
 és Nagyburgundi minő-
 ségekben hordónként
 vendéglősöknek és kors
 márosoknak eladó. Ér-
 tekezhetni naponta dél-
 után 3—5 óráig Török
 Bálint ucca 18., föld-
 szint. H574

Arverési hirdmény.
 6-os, 7 lépkörös Mars-
 chal magánjáró cseplő-
 garnitúra, 18 éves, már-
 cius 11-én önkéntes ár-
 verésen eladatik. Haj-
 duszoboszló, Rákóczi ut
 6. sz. H575

Takarmányrépa
 és burgonya eladó, özv.
 Balogh Zsigmondnál,
 Kondoros. H480

Eladó
 5 öl tőgy hasábla, ölen-
 ként 680,000 K. Varga
 ucca 11. H581

ÉRTESÍTÉS.
 Uridivat szabóüzememet
áthelyeztem
Piac ucca 26. sz. alá
 Passage, Gambriusszal szemben.
 Dus választék külföldi szövetekben.
 Tisztelettel:
MORGENSTERN MANÓ.

Ismét kaphatók:

AZ EREDETI MELICHAR
 „Unicum-Drill“ sorvatók
 „Ideal“ műtrágyaszórós répavetők
 „Imperator“ sortrágyázó vetőgépek
 Ajánlattal készséggel szolgál

AZ EREDETI BÄCHER
 acélekék és talajmivelő
 eszközök. — Ekék tü-
 kőrcél kormánnyal is.

Sürgőnycim: **Bächer** **Melichar** TELEFON:
 KULTUR Budapest. Rudolf Ferenc 28-02 és 19-57

Budapest, V., Vilmos császár-ut 60